

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ
И ТРУДА

май
1



[ПОЗДРАВЛЕНИЯ]

Губернатора
Свердловской области
**ЕВГЕНИЯ
КУЙВАШЕВА**

Уважаемые жители Свердловской области!
Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с Праздником Весны и Труда! Первомай объединяет миллионы россиян. Это праздник всех, кто ценит созидательный труд как основу процветания, благополучия, безопасности государства, укрепления экономического суверенитета страны и сохранения социальной стабильности.

Наши отцы, деды и прадеды создали великую страну. Сегодня наша общая задача – сберечь наследие предков, обеспечить бесспорное лидерство России во всех стратегически значимых отраслях и сферах.

В традициях и культуре нашего народа заложена уникальная способность ставить перед собой масштабные цели и решительно идти к ним с твердым убеждением, что трудно – не значит невозможно.

Мы знаем свое дело, умеем и любим трудиться и можем создавать то, что никому в мире больше не по силам. Так было и будет всегда!

С праздником, земляки! С Первомаем!



Полномочного представителя
Президента Российской Федерации
в Уральском федеральном округе
**Владимира
ЯКУШЕВА**

Уважаемые друзья!

Первого мая мы традиционно отмечаем День Весны и Труда. Этот праздник напоминает нам о важности труда и его роли в нашей жизни. Каждый из нас несет ответственность за свой вклад в развитие и укрепление нашей страны.

Уральский федеральный округ славится богатыми трудовыми традициями. В металлургии, нефтегазодобыче, в сельском хозяйстве, оборонной промышленности, в науке – в этих и многих других сферах наши регионы добились значительных успехов.

В основе этих успехов лежит труд уральцев. Искренне благодарю всех, кто прославляет регионы Уральского федерального округа своим талантом и мастерством! Желаю всем мирного неба над головой, крепкого здоровья, реализации всех намеченных планов и успехов в труде!



Председателя
Законодательного Собрания
Свердловской области
**Людмила
БАБУШКИНОЙ**

Уважаемые жители Свердловской области!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и от себя лично поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

1 Мая – праздник людей, славящих Отчизну трудовыми победами. И сегодня, несмотря на беспрецедентное санкционное давление, свердловчанам удается сохранять и приумножать экономические достижения региона. Урал всегда был и остается опорным краем нашей Родины, мощным фундаментом ее обороноспособности.

Уважение к людям труда – основа профессиональной и общественной жизни Среднего Урала, один из важнейших приоритетов в воспитании будущих поколений. С 2011 года у нас ежегодно проводятся конкурсы профессионального мастерства в рамках проекта «Славим человека труда!». Совсем недавно, на заседании Законодательного Собрания Свердловской области, состоявшемся 18 апреля 2023 года, депутаты приняли закон об учреждении нового регионального знака отличия «Трудовая доблесть Урала».

Свердловская область успешно реализует программу «Уральская инженерная школа» и проект «Профессионалитет». Мы гордимся, что именно наш регион стал флагманом в деле возрождения инженерного образования, в повышении престижа рабочих профессий.

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда! Желаю вам новых трудовых побед, благополучия, здоровья, большого личного счастья! Пусть успех сопутствует всем вашим созидательным начинаниям во благо Свердловской области и России!

[ПРАЗДНИК]

Первомай отметят
в Театре эстрады

Торжественное собрание, посвященное Празднику Весны и Труда, «Солидарность трудящихся – единство страны!» состоится 1 мая в Уральском государственном театре эстрады.

В 2023 году Федерация независимых профсоюзов России приняла решение отказаться от проведения массовых уличных мероприятий. Поэтому формат шестой и митингов в этом году заменен на проведение торжественных собраний в помещениях. 1 мая в зале Театра эстрады соберутся активисты отраслевых профсоюзов, общественных организаций, представители органов власти, депутатского корпуса.

Перед собравшимися выступят губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина, председатель областной Федерации профсоюзов Андрей Ветлужских, представители свердловских трудовых коллективов.

Кроме того, по данным департамента внутренней политики региона, запланировано и видеопоздравление председателя профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Донецкой Народной Республики Ларисы Колесник.

Михаил БАТУРИН

«Наша главная задача – сказать слова благодарности трудящимся»

В преддверии Первомай в гостях у «ОГ» побывал председатель Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) Андрей ВЕТЛУЖСКИХ. Он рассказал, как в регионе будет отмечаться Международный день солидарности трудящихся и 105-летие свердловских профсоюзов. Поделится, как организация развивает систему наставничества, и пояснил, в чем состоит главная ценность учрежденного в области регионального знака отличия «Трудовая доблесть Урала».

Первомай

Важно то, что в России 1 Мая имеет статус государственного праздника. Это свидетельствует о том, что ценности и смыслы, заложенные в нем, поддерживаются на самом высоком уровне и является признанием того, что труд ценится в нашем обществе. И это не просто слова. Когда шло обсуждение поправки в Конституцию России, Президент РФ Владимир Путин заявил, что необходимо отразить роль человека труда в российском обществе, потому что он стоит в центре процветания любого государства. И такая норма в основном законе появилась.

Как будем отмечать

В этом году Федерация независимых профсоюзов России определила несколько основных форм мероприятий к этой дате. На первый план вышли встречи профактива с губернаторами и главами муниципальных образований, в ходе которых будут обсуждаться вопросы социального партнерства и помощи участникам специальной военной операции и их семьям. Также пройдут собрания в трудовых коллективах.

В Екатеринбурге главным событием станет торжественное мероприятие в Театре эстрады, где выступят



Андрей Ветлужских считает, что учреждение в регионе знака отличия «Трудовая доблесть Урала» – это признание вклада трудящихся в развитие области

председатели профсоюзных организаций области, представители органов власти и бизнеса. Оно пройдет непосредственно 1 Мая. Мы вместе будем чествовать Человека труда. Аналогичные встречи пройдут и в других городах региона. По нашим оценкам, всего в подобных мероприятиях примут участие более 100 тысяч свердловчан.

Важно понимать, что в этот день наша главная задача – сказать слова признательности и благодарности всем трудящимся. А это можно сделать и в такой форме. Кстати, в этом году мы реализуем проект «Окна Первомая». Людям предлагается выставить на балконе или в окне флаг, шарик или лозунг, посвященный 1 Мая.

О знаке отличия «Трудовая доблесть Урала»

Мы, профсоюзы, первыми начали говорить о необходимости повышения статуса человека труда. Очень важно, что правильное направление в этом плане задали Президент Владимир Путин, когда возродил звание Герой Труда. Это стало некой отправной точкой, послужившей дальнейшему развитию темы.

В прошлом году, в ходе первомайской демонстрации, я озвучил Евгению Куйвашеву желание профсоюзов, чтобы в регионе появилась рабочая награда за достойный труд – «Трудовая доблесть Урала». Губернатор и председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина предложение поддержали.

И мы очень рады, что сегодня, в год 105-летия свердловских профсоюзов, такой знак отличия появился. Но работа еще не закончена. Мы предлагаем, чтобы человек, получивший этот знак, автоматически получал звание «Ветеран труда».

Свердловские профсоюзы всегда работали на то, чтобы сделать сильной экономику и региона, и страны. Учреждение знака – это, если хотите, официальное признание вклада трудящихся в развитие области.

О наставничестве

У нас в стране наставничество имеет более широкое понимание, чем в других странах. Например, в Германии это только профессиональная помощь. А в России наставниче-

ство – это когда человек берет на себя ответственность за молодого специалиста, помогает ему не только в плане каких-то знаний и навыков, но и знакомит с корпоративной культурой предприятия или учреждения, помогает выстроить систему взаимоотношений в коллективе, служит, если хотите, нравственным ориентиром. Это очень большая и очень нужная работа.

Кстати, многие думают, что наставник всегда старше своего подопечного. Но это не так. Бывают случаи, когда молодые специалисты берут шефство над старшими товарищами, помогают освоить им современную технику. И это тоже наставничество. То есть когда мы говорим наставник, то это не только возраст, но и, прежде всего, опыт.

ЦИФРЫ

Федерация профсоюзов региона – самая мощная из всех общественных организаций УрФО и третья по численности в России.

В ней состоят более полумиллиона человек, которые представляют свыше 3,5 тысячи первичных организаций и 32 региональных отраслевых профсоюза.

ДАТА

В этом году Федерация профсоюзов Свердловской области исполнилось 105 лет.

К этой дате приурочен ряд мероприятий, среди которых, например, конкурс детского рисунка. Буквально на днях завершился открытый Уральский конкурс профсоюзных агитбригад, в котором приняли участие 15 коллективов из Свердловской, Курганской, Тюменской, Челябинской областей и Республики Удмуртия. Кстати, опыт свердловчан поддержали в центральном аппарате ФНПР, рекомендовав его для проведения на всей территории России.

Социальные программы

Это базовая работа профсоюза. Детские оздоровительные кампании, забота о пенсионерах, о ветеранах производства. Работа с молодежью. Ну так сложилось, что профсоюзы не только пристально следят за соблюдением прав трудящихся на производстве, но и уделяют огромное внимание тому, что не связано с основной деятельностью. И это, на самом деле, полезно всем. Человек хорошо работает, когда знает, например, что ребенок его поехал в хороший летний лагерь, с ним там занимаются. И что после выхода на пенсию он не останется один на один со своими проблемами.

Сергей РЫБАКОВ

← Начало на стр. 1

Арамилев | ул. Ленина, 40а

Кластер «НИТИ x НИТИ», расположенный в здании бывшей Арамилевской суконной фабрики, подготовил любопытную творческую программу, посвященную Дню Победы.

Так, 7 мая в производственном здании покажут спектакль «Была война...» с семью в главных ролях, которые расскажут о трудностях детства в то время, когда в стране ковалась Победа.

Кроме спектакля на территории фабрики пройдут две выставки, посвященные периоду Великой Отечественной войны: интерактивная экспозиция от клуба «Разведбат», на которой можно будет увидеть макеты вооружения времен войны, узнать о том, как была устроена полевая связь и как лечили раненых солдат на фронте.

— После можно будет пройтись с экскурсией по залам уникальной суконной фабрики, где гостям расскажут о легендах и тайнах, связанных с основателями фабрики: Ушковыми и Злоказовыми, а также поделится воспоминаниями сотрудников предприятия о его прошлом. Также желающие смогут примерить наряд работницы 80-х годов и «оставить след» в цехах исторического здания, — рассказала «Областной газете» хранитель музея фабрики Анжела Южакова.

Нижний Тагил | Восточное шоссе, 28/7

Во время длинных выходных, в честь 1 и 9 Мая можно заехать в Музей бронетанковой техники, чтобы увидеть, как развивалось танкостроение на Урале после войны.

В экспозиции представлены как одни из первых огнеметных танков ОТ-34, так и современный Т-90 С. Всего на выставке представлены более тысячи экспонатов, связанных с производством боевых машин: приборы наблюдения, системы управления огнем, бронеплиты, станки и инструменты, чертежи и эскизы. В некоторые танки даже можно залезть и посмотреть, как они устроены внутри. Кроме того, в экспозиции можно увидеть награды Уралагонзавода от ордена Ленина 1935 года до ордена Октябрьской Революции 1986 года, картины с сюжетами, посвященными деятельности Уралагонзавода во время Великой Отечественной войны (например, «Отправка танкового эшелона на фронт»).

Сысерть | ул. Быкова 29/4

В пространстве арт-кластера «Лето на Заводе» пока не проходят новые выставки и экскурсии, но на майские выходные – 6 и 7 мая – команда фестиваля предлагает поучаствовать в субботнике и подготовить завод к насыщенной летней жизни. В конце концов, День Весны и Труда же!

— Субботником целых два дня. Вместе нагреем в мартовском цехе – приберем территорию и даже примем участие в создании экспозиции новой выставки заводского музея, — приглашают желающих организаторы проекта.

Зарегистрироваться можно на странице Завода во «ВКонтакте» до 1 мая. Организаторы обещают обеспечить проживание и питание, проезд до Сысерти и обратно по Свердловской области. А еще полную или частичную компенсацию проезда для участников из других регионов.



Подготовил Иннокентий ЛАВРЕНОВ. Рисунок Максима СМАГИНА

Полевской | ул. Вершинина, 7

Северский трубный завод – еще одно старинное предприятие, двери которого открыты для посетителей. Музейный комплекс «Северская дозна» работает с 2009 года и занимает территорию более 8 000 квадратных метров. Основу музея составляет домна – единственный в Европе шедевр уральской промышленной архитектуры середины XIX века. Сохранившаяся на Северском заводе доменная печь построена в 1898 году на фундаменте доменной печи завода, выдвигавшей первый чугун в 1860 году.

Гостям комплекса предлагают посетить здание бывшей кирпичной фабрики 1842 года и осмотреть основную экспозицию, посвященную истории предприятия. В экспозиции под открытым небом представлено оборудование Северского трубного завода, вышедшее из эксплуатации, и транспортные средства: рабочие клетки прокатного ступенчатого стана, запущенного в эксплуатацию в 1942 году и остановленного в 2007-м. С 2020 по 2022 год музей был закрыт на реконструкцию, и теперь в этом пространстве появилась еще и галерея. Кстати, в скором времени в постоянной экспозиции появится картина одного из лауреатов премии губернатора Свердловской области Андрея Прохорова.

Березовский | пос. Ленинский, 9а

Какой же промышленный Урал и без первого в стране месторождения золота?

В Музее-шахте в Березовском посетители смогут увидеть экспозицию минералов в здании горноспасателей, узнать об особенностях золотодобычи и познакомиться со всевозможным старательским инструментом: начиная от золотопромывочных лотков и заканчивая кирками.

— После образовательной части гости спускаются в самую настоящую учебную шахту на глубину пяти метров. Там и сейчас проходят тренировки горноспасателей, которые обрабатывают свои навыки по вызволению шахтеров с глубины во время нештатных ситуаций. Посетители прокатятся на скоростной вагонетке и узнают массу золотодобывающих легенд, — уточнили «ОГ» в музее.

На природу

В нашу подборку попали два карьера, которые непосредственно связаны с промышленностью Урала.

Первый – тальковый карьер «Старая линза» в поселке Шабровском. Ныне затопленный, но все еще сохраняющий свою уникальную особенность – ступенчатые уступы, напоминающие пирамиды южноамериканских индейцев. Вокруг карьера можно найти остатки техники и узкоколейные рельсы.

Второе место – мраморный карьер предприятия «Уральский мрамор» в поселке Мраморском (ул. 40 лет Октября, 23а). Вазы, фонтаны и скульптуры из мрамора этого месторождения с петровских времен украшают старинные дворцы и особняки Санкт-Петербурга. В разные годы им были облицованы многие здания Екатеринбурга. Одна из последних построек – станция Екатеринбургского метро «Геологическая».